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СУРВА 2015 
85 маскарадни групи, над 5 300 

участници, 60 раздадени награди. 
Това е равносметката след края на 
24-тия Международен фестивал на 

маскарадните игри „Сурва“, който 
се проведе в Перник от 31 януари 
до 1 февруари 2015 г.  За участие в 
най-големия маскараден фестивал 
на Балканите групи бяха изпратили 
Словакия, Сърбия, Италия, Словения, 
Македония, Холандия, Румъния, 
Гърция, Индонезия и Палестина. 
Събитието бе под патронажа на ми-
нистъра на културата Вежди Рашидов, 
а министъра на туризма Николина 
Ангелкова изпрати специално поз-
дравление на организаторите.

 „Фестивалът е уникална и мащаб-
на проява, която не само съхранява и 

популязира богатството и многообра-
зието на най-жизнените традиции на 
нашия народ, но е и важна част от по-
литиката за опазване на културно-ис-
торическото ни наследство като неиз-
менен фактор за развитието на устой-
чивия туризъм в страната“, се казва в 
поздравителния адрес на министъра.

Най-малкият участник във 
фестивала бе на 2 години, а 
най-възрастният - на 80.

Чудноватите маски и кос-
тюми на участниците, напра-
вени от естествени материали 
като кожи, рога, птичи пера, 
дърво и текстил, накараха 
малки и големи да се редят 
на опашки за снимки. Освен 
традиционните и атрактивни 
маскарадни шествия, гостите 
на Перник имаха възможност 
да се запознаят с начините 
на изработка на кукерските 
маски, както и да дегустират 
специалитети от граовската 
кухня (пити, погачи, варива, 
спържи, баници, морузници и 
др.) и традиционни ракии. 
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Продължава от стр. 1

„Сурва“ e най-авторитетната в 
България и на Балканите изява на тра-
диционни народни игри и обичаи с 
маски. Фестивалът популяризира за-
пазени и до днес варианти на древна 
ергенска обредност, част от българ-
ската фолклорна традиция. През 2014 
г. „Сурва” попада в класация на сп. 
„Нeшънъл Джиографик” за най-препо-
ръчваните зимни дестинации.

Той се организира от Община 
Перник от 1966 г. От 1985 г. има ста-
тут на международен фестивал. През 
1995 година Перник е приет за член 
на Федерацията на европейските 
карнавални градове (ФЕКГ). На 26 
юни 2009 г. по време на тържествена 
сесия на Общинския съвет в Перник, 
президентът на ФЕКГ Хенри ван дер 
Кроон обявява Перник за европейска 
столица на сурвакарските и кукер-
ските традиции. 

СУРВА 2015 
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Античната куполна гробни-
ца край Поморие се намира 
западно от морския ни град, 
близо до пътя Поморие - 
Бургас. Гробницата датира от 
ІІ - ІV в. сл. Хр. Обектът е извес-
тен сред местното население 
като Кухата могила.

Гробницата е единствена по 
рода си на Балканския полуос-
тров. Архитектурата и граде-
жът й и до днес впечатляват с 
перфектното изпълнение. Много архи-
текти от цял свят изучават гробницата, 
за да разгадаят тайната на гъбообраз-
ния й купол. През 1965 г. е обявена за 
архитектурно-строителен паметник. 
Този архитектурен паметник съчетава 
римската строителна техника с тракий-
ската традиция и е най-късният пред-
ставител на тракийските гробници по 
българските земи.

Архитектурният обект се състои 
от 2 преддверия, дромос (коридор) 
и централна камера. Преддверията 
днес са частично разрушени. Следи 
по входното стъпало дават основа-
ние да се смята, че там е имало двук-
рила врата. Според специалисти не 
се касае за обикновена гробница, 
а по-скоро за Хероон (мавзолей), в 
който са били извършвани религиоз-
ни ритуали.

тУриСтиЧеСКи обеКта В бЪлГариЯ50 малКо
ПоЗнати

Коридорът е с дължина 22 м. и 
кръгла камера с диаметър 11,60 м. и 
височина 5,50 м. Изградена е от ка-
мък и тухли. Гробницата е засводена 
с полуцилиндричен свод, в центъра 
на който има куха колона с диаметър 
3,30 м., която се разширява нагоре 
и се слива с външната стена. От въ-
трешната стена на кухата колона е 
имало вита каменна стълба, която е 
отвеждала на повърхността на мо-
гилата. По околовръстната стена на 
гробницата има пет ниши, в които са 

За контакти
Туристически информационен център - Поморие

Тел: +359 596 23144, +359 956 22278
Факс: +359 596 25236

е-mail: mayor@pomonet.bg , dafi48@abv.bg

Исторически музей - град Поморие
Тел: +359 596 2 20 08

e-mail: pomoriemuseum@abv.bg

Античната куполна гробница е отворена за посетители:
Летен сезон (юни - септември):

От понеделник до неделя  – от 10:00 до 18:00 часа
Зимен сезон (октомври – май):

Гробницата работи от понеделник до петък по предварителна за-
явка за групи над 10 души

АНТИЧНАТА КУПОЛНА 
ГРОБНИЦА - ГР. ПОМОРИЕ

били поставяни урните на покойни-
ците. Предполага се, че стените са 
били изрисувани, но днес посетите-
лите могат да видят само следи от 
зелена мазилка.

През 1975 г. при изравняването на 
могила, намираща се на 200 метра 
северозападно от това място, е от-
крито богато погребение на тракий-
ската жрица и лечителка Лесескепра, 
датирано от края на I в. пр. Хр. В ра-
йона е открита в недалечното ми-
нало и друга гробница с частично 
запазени стенописи. При първите си 
проучвания братя Шкорпил посочват 
9 могили с античен произход в бли-
зост до Анхиало (старото име на гр. 
Поморие). 
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